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Onda Estacionaria

Vamos supor que vocé gere ondas em uma corda constantemente e que esta, tenha uma de suas extremidades fixa
em uma parede. Ja vimos na aula anterior que havera entdo reflexdo da onda. Essa reflexdo ira gerar uma onda praticamente
idéntica a primeira. Ela terd a mesma velocidade de propagagdo, mesmo comprimento de onda, mesma frequéncia e mesma
amplitude. A N
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Observe que:

12) Uma onda estacionaria se caracteriza pela amplitude variavel de ponto para ponto, isto é, ha pontos da corda
que ndo se movimentam (amplitude nula), chamados nés, e pontos que vibram com amplitude maxima, equivalente
a duas vezes a amplitude das ondas que originaram a onda estaciondria.

29) Os nds ndo vibram, mas os pontos entre os nds vibram com a mesma frequéncia das ondas que originaram a
onda estacionaria.

39) Cada ponto da corda entre os nds vibra com uma amplitude diferente.

42) A distancia entre dois nds consecutivos vale A\/2.

59) Os "gomos" formados entre os dois nds sdo denominados de ventres.

62) Como os nés estdo em repouso, ndo pode haver passagem de energia por eles, ndo havendo entdo, numa onda
estaciondria o transporte de energia.

72) Quando vocé tiver uma onda estaciondria propagando-se em uma corda de comprimento L, este comprimento

A

serd igual ao nimero de ventres vezes A/2, pois cada ventre equivale a A/2. Portanto teremos: L=n-—
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Exercicios de aprendizagem:

1) Numa corda de 4m de comprimento, estabelece-se uma onda estacionéria, conforme a figura. Sendo de 10Hz a freqiiéncia de
vibragéo do ponto P da corda, determine:

4,0 m

a) a amplitude, o comprimento de onda e a velocidade das ondas que formaram a onda
estacionaria;

b) a velocidade de propagagdo da onda estacionaria.
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10 cm

50|U§Cl°5 b) Vonda est. = ?
L=4m
f - 10 Hz Vonda est. = 0

A onda estaciondria ndo transmite energia de ponto a
ponto devido aos nés. Portanto sua velocidade de
propagagdo € nula. Devido a isso a denominagdo de onda
para a onda estaciondria é até inadequada.

v=A.f
v=2.10
v=20m/s
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Exercicios de aprendizagem:

2) Entre os extremos de uma corda de comprimento 60 cm, estabelece-se o estado estacionario
esquematizado, cuja amplitude maxima é 5,0 cm. Sendo 15 m/s a velocidade das ondas que se propagam
na corda, determine, para as ondas que se superpéem:

a) a amplitude;

b) o comprimento de onda; IOOOOI

c) a frequéncia.
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Exercicios de aprendizagem:

2) Entre os extremos de uma corda de comprimento 60 cm, estabelece-se o estado estacionario
esquematizado, cuja amplitude maxima é 5,0 cm. Sendo 15 m/s a velocidade das ondas que se propagam
na corda, determine, para as ondas que se superpéem:

a) a amplitude;

b) o comprimento de onda; IOOOOI

c) a frequéncia.

Solugdo:
L=60cm
A'=50cm
v=15m/s
n=4
aQ)A=? b)A=? c)f=7?
A=A/2 var®’ L=n.V2) vEALf
60=4.(\/2) 15m/s=03m.f
60/4=\/2 f=15/0,3
15=2\/2
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Exercicios de aprendizagem:

3) O esquema seguinte representa a configuracédo estacionaria formada numa corda elastica, que tem
uma extremidade fixa e outra vibrante. A respeito da onda estacionaria formada na corda, aponte a
alternativa verdadeira:

30cm

a) Embora sua velocidade de propagacgéo seja nula, transporta energia.
b) Sua amplitude vale 6,0 cm.

¢) Seu comprimento de onda vale 3,0 cm.

d) A distancia entre dois de seus nés pode ser 6,0 cm.

e) A distancia entre dois de seus ventres é 4,0 cm.
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Complemento

Como vimos na aula anterior, a difracéo ira gerar uma onda circular que se espalha
atingindo regides "proibidas".

Se tiver duas ou mais fendas, serdo geradas duas ou mais ondas circulares. E essas quando
se cruzarem irdo gerar interferéncias. As interferéncias destrutivas ficam visiveis quando estamos
trabalhando com ondas se propagando em um fluido ou com ondas eletromagnéticas.

\

B

i

Ondas mecanicas em uma cuba de ondas

Interferéncia com ondas
eletromagnéticas (luz)
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